



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

法務部召開廉政會報檢視廉政治理成效 羅部長重申廉政治理與施政透明基本價值 期勉發揮激濁揚清功效樹立崇法務實典範

【本刊訊】為檢視法務部暨所屬機關廉政治理的成效，法務部召開廉政會報第六次會議，會中邀請臺灣大學政治學系蘇彩足教授、中央警察大學行政管理學系李宗勳教授及臺北大學犯罪學研究所周憐嫻教授三位學者，擔任法務部廉政會報的外聘委員，借重三位學者在學術及實務豐富的經驗，從外部角度審視法務部廉政業務執行情況，激盪出更有效率、更具前瞻性的廉政工作方針。

法務部部長羅瑩雪致詞時指出，「廉政」是普世認同的價值，也是一個國家競爭力與政府清廉度的指標。羅部長肯定這一年來廉政工作的推動

狀況，但在提升國際評比方面做得還不夠；民眾的期盼及監察院的糾正，皆顯示對於貪瀆的零容忍，將賡續督導法務部暨所屬機關，發揮激濁揚清的功效，確立防貪先行、肅貪在後之廉政策略，以積極的作為展現推展廉政的決心。

本次會議中也邀請行政執行署就選任鑑定人及不動產鑑價作業進行專案稽核報告、秘書處就採購稽核業務現狀進行專題報告。會中羅部長對於行政執行署專案稽核建議設置的電腦輪分系統詳加詢問與瞭解，務求新系統運作讓選任業務更純熟與精進，也杜絕人為上下其手的空間；另針對法務

部採購稽核業務執行成效報以肯定，此經中央採購稽核小組績效考核評選為各部會第一名，工作雖然艱辛，但實至名歸。

羅部長另重申廉政倫理案件登錄是保護同仁的良好機制，尤其遇到爭議事件時，以登錄制度達成報備功能，請各機關務必落實相關登錄作業；另藉由替代役役男違失的案件中，深切體會組織文化會將機關導引正向發展，要降低結構性貪腐不法的情事發生機會，仰賴積極的防貪機制必不可少，藉以防患未然、消彌潛存的危機。

羅部長殷殷期盼廉政治理與施政透明是法務部重要的核心價值，面對民眾及社會的高標準要求，法務部施政必定以民意為依歸，同仁的工作務求清廉、服務熱誠與同理心，期盼透過廉政會報，凝聚共識、思考建構更優質透明、公平競爭及安心經營的環境，讓法務部成為崇法務實、廉能機關的典範。



行政院召開人權保障推動小組會議

【本刊訊】行政院人權保障推動小組於 102 年 12 月 26 日假行政院舉行第 23 次委員會議，由召集人行政院江宜樺院長主持。本次會議為行政院人權保障推動小組第 12 屆委員任期內的第 1 次委員會議，江院長於致詞時介紹及歡迎本屆民間委員，並表示我國自 98 年 12 月 10 日施行國際人權兩公約已屆滿 4 週年，各機關積極